

# 武进差额选镇长要演讲辩论

## 这在常州尚属首次,86人报名角逐10名镇长

“竞聘演讲是竞争性选拔干部的常用环节,这次我们有一些新的尝试,把以往‘公推公选’中采取的演讲答辩改成演讲辩论,通过引入带有对抗性特点的辩论环节,让参选人充分发表意见看法、展示多方面的知识才能,在比较中看高低、定胜负。”《生活常州》昨日获悉,武进区在全区范围内全程差额公开选拔10名镇长人选,这在常州市尚属首次。

### 86人报名参与选拔

据了解,此次选拔的范围为全区各镇、开发区(街道)、区级机关各部门中,符合条件者均可报名。

符合哪些条件可以参与选拔?根据武进区委组织部制定的《武进区2010年全程差额选拔镇长人选的实施意见》,报名资格条件为,公务员身份;中共党员;有5年以上工龄;具有大学专科及以上学历;1965年1月1日以后出生;一般应具有基层工作经历(包括抽调拆迁、双扶、双下双挂等);现任正科职领导职务的,任职时间不作要求,现任副科职领导职务的,任副科职期间需满2年(截止到2010年6月30日)。

据介绍,报名工作从7月10日开始至7月14日结束,共有86名符合条件的干部报了名,平均年龄为39.4岁,女干部有13名。

### 选拔主要历经6道程序

按照《实施意见》,此次选拔

以“三轮差额、两轮考评”为主要内容,具体选拔程序为,发布公告、组织报名与资格审查,进行差额民主推荐,进行适岗能力考评,组织公开差额竞聘,开展组织考察,进行差额票决。

报名结束后就进入差额民主推荐程序。“民主推荐有点类似于投票,参会人员根据公告规定的基本条件、资格条件、报考人员的基本信息和工作业绩等情况,进行民主推荐。”据一位参会的相关人士介绍,按得票多少最后确定36名人选进入下一个选拔程序。

接下来便是“适岗能力考评”,适岗能力考评包括能力素质测试和能力素质评价两部分。两者结果相加综合成适岗能力考评得分。根据差额民主推荐情况,分别按照60%和40%的比例计算出个人综合得分。根据个人综合得分的高低确定18名人选进入差额竞聘

程序。“这一个程序中,36名人选要参加‘笔试’。”

### 差额票决出10名候选人

选拔非常关键的一个程序是“差额竞聘”。在这一程序中,召开竞聘大会,由差额竞聘人选进行现场演讲与辩论,并组成专家评委组进行评分。演讲与辩论结束后,参加公开竞聘大会的人员现场进行投票。根据专家评委组评分和其他与会人员现场投票情况,分别按照40%、60%的比例计算出个人差额竞聘得分。根据差额竞聘得分高低确定10名人选作为考察人选。

接下来就是“组织考察”程序,按照干部考察工作的规定和要求对考察人选进行组织考察。考察人选经组织考察合格后列为镇长初步人选,进入区委常委会“差额票决”程序。

另据介绍,本次全程差额选拔镇长人选分两个阶段组织实施,在第一阶段,采取定职不定岗的方式,差额选出10名初步人选。第二阶段,采取定职定岗的方式,在第一阶段选出的10名初步人选中,差额决定担任具体岗位镇长职务的人选。

### 创新型选拔方式更科学

“公开选拔、竞争上岗、差额选拔,这些都是今后选拔领导干

部的常规手段,这次选拔我们也有一些创新。”武进区委组织部一位人士说,这次差额选拔,采取了“两个结合”的方式。一方面是采取公开选拔和竞争上岗相结合,集中了公开选拔和竞争上岗两种方式的优点,与单一的公开选拔或单位内部的竞争上岗相比,这种面向全区进行镇长职位的竞争性选拔针对性更强,选拔视野更宽,竞争程度更加激烈;另一方面是定职不定岗选拔与定职定岗选拔相结合,先是采取定职不定岗的方式,一次集中选拔一批镇长人选,再采取定职定岗的方式,选拔具体到哪个乡镇岗位的人选,在相对优秀的群体中进行集中选拔,保证选拔质量,由“量的竞争”转化为“质的竞争”,实现对竞争人选的通盘考虑、统筹安排,防止了不同岗位报名和竞争人数畸多畸少、整体素质不平衡、适岗性不够强等问题。

“竞聘演讲是竞争性选拔干部的常用环节,这次我们也有一些新的尝试。我们把以往‘公推公选’中采取的演讲答辩改成演讲辩论,通过引入带有对抗性特点的辩论环节,让参选人充分发表意见、展示多方面的才能,在比较中看高低、定胜负。”这位人士说。

刘国庆

### »天气

## 35℃,温度有点高 幸好,有风不闷热

昨天,常州的天空特别蓝,几乎没什么云朵,盛夏的阳光毫无遮挡地照射着大地。所幸,有阵阵微风吹过,因此没有明显的闷热感。

据气象部门预计,今明后三天,常州以多云天气为主,最高气温还会在35℃上下徘徊,最低气温则在27℃左右,三四级的南风会带来些许凉意,市民们暂时不用担心出现极端高温天气。不过,今后几天可能会有来去匆匆的雷阵雨,这样的降雨来得快去得也快。市民要随时关注天气变化,出门最好随身携带雨具。

王玉

### 今明后天气

今天 多云,27℃-35℃

南风,3-4级

明天 多云,27℃-35℃

南风,3-4级

后天 多云,27℃-35℃

南风,3-4级

### »发布

## 常州国检局开通 五条“服务专线”

“对人境船舶实行‘一次申报、一次查验、一次放行’和7×24小时‘全日制、全天候’服务,争取对进口旧机电备案实施本地办理,将原工作周期由一个月缩短到一周。”以常州BRT快速公交为创意来源,昨日常州检验检疫局正式启动“快捷线”、“惠企线”、“助推线”、“保障线”、“监管线”这五条服务专线,为企业推出系列服务举措。

据介绍,这五条服务专线中具体的举措为:“快捷”线,常州检验检疫局首先围绕“省运会”、“经贸洽谈会”、“动漫交易会”等大型活动开辟“礼遇通道”,为重大设备、参展商及其携带的样品提供现场办公和快速服务。昨天,国检局还公布了投诉、监督热线:85151021、85151022。

王玉 刘国庆

### »活动

## 迎省运 家庭体育才艺赛启动

昨天下午,“我参与我运动我快乐”——迎省运家庭体育才艺大赛启动仪式在怀德中路209号云山诗意会所举行。此次活动分为七个分赛区:金坛、溧阳、武进、新北、天宁、钟楼、戚墅堰,每个分赛区均可选送10到15个有特色的家庭参赛。目前,每个赛区参赛家庭的选拔,已经由所辖市区宣传部组织牵头进行。

7月下旬到8月中旬,七个分站赛的比赛陆续展开,主要以户外形式为主,参赛家庭将进行省运会体育知识问答、家庭才艺展示和体育互动游戏等3个环节的比试,每个分赛区最终将选拔出一个优胜家庭参加总决赛,7个人围家庭将在省运会倒计时30天,即9月30日左右会师总决赛。总决赛采用淘汰制,分七进五、五进三、三进一递进赛制,每一轮分别对应体育知识PK、体育情缘故事讲述和家庭组合才艺展示等3个内容,3轮比赛环环相扣,大赛组委会将指定专业评委对参赛家庭的表现进行评判,最终胜出的3个家庭将分别赢得冠亚季军的荣誉,并获得大赛组委会提供的奖金。

王玉

# “山寨幼儿园”领证无望,面临取缔

## 教育部门:将做好分流安置工作;专家:重在加大政府投入,合理分配资源

近年来,由于幼儿教育资源的日益稀缺,“人托难”受到普遍关注,同时也滋生出大批无证幼儿园,这些幼儿园受到低收入家庭的欢迎。然而,它们游离于体制之外,在夹缝中艰难成长。昨日上午,有市民向本报热线96660打来电话,反映常州虹景花园对面有家“山寨幼儿园”规模不小,存在安全隐患,具体是怎么一回事,《生活常州》进行了调查。

### “山寨幼儿园”要领证很难

昨日上午,《生活常州》来到虹景花园东侧的翠虹路上,300多米长的路两旁店铺林立。穿过污水横流的石板路,在西边角落里,《生活常州》看到一扇开着的铁门,上面没有牌子,从楼上传来孩子嬉闹的声音。

走上二楼,一扇铁门半开,门上贴着“贝蕾幼儿园秋季招生简章”。《生活常州》看到,二楼共有6个房间,前4个房间经过简单装修,墙面上贴有卡通画、彩带,每个房间都摆着破旧的课桌、黑板和儿童木床。

王先生是贝蕾幼儿园的负责人,10多年前来常州打工。“1998年的时候,在政府和社会各界的帮助下,我开了第一家农民工子弟学校。”王园长说,贝蕾幼儿园目前还没有领到办园许可证,还是社会上俗称的“山寨幼儿园”。

“我也想办证,但目前这种条件肯定是批不到的啊。”王园长无奈地说,无证办学确实不是长久之计,但如果马上停办,那些孩子又该怎么办呢?至于幼儿园的安全和食品卫生问题,王园长说,他们非常重视,一年多来还没有出过安全事故。据王园长介绍,目前贝蕾幼

儿园有近300名学生,根据不同年龄分在4个班级,加上7个老师,2个门卫,以及总共400多平方米的教室便是这家“幼儿园”的全部家当。

### 家长: 选择“山寨”很无奈

在采访中,《生活常州》正巧碰到一位家长抱着孩子从教室里走出来。被问及为什么选择这里上学,这位家长表示,“我们也没办法,那些正规幼儿园收费高,名额少,本地人进去还得找关系,更别说我们一个外来打工的了。”

选择“山寨幼儿园”是很多外来打工的无奈之举,其中另一个重要原因就是费用问题。据了解,常州公办幼儿园每年收费在4000元到5000元之间,而民办幼儿园的收费则更贵,这笔费用让很多来常务工人员望而却步,而像“贝蕾”这些无证幼儿园,一年收取的费用才1000多元,自然成了很多外来工家长的首选。

### 教育部门: 方案还在制定中

对于“山寨幼儿园”,教育部门将采取何种措施,是收编还是取缔?如果取缔,幼儿园的分流安置工作又将如何进行?

昨天,天宁区文教局杨主任介绍,对于这些无证幼儿园,除了取缔,还要做好分流安置工作。江苏省教育厅在7月8日已经下发了相关文件,要求在全省范围内开展集中整治。经过前期排查,天宁区目前共有20家无证幼儿园,下一步将针对这些无证幼儿园的情况分别采取措施,规模小的要求解散,已成规模的则停止办学,并



“山寨幼儿园”条件十分简陋 姚斌 摄

做好分流安置工作。在争得家长同意后,安排到公办幼儿园继续就读。“当然,后期各项工作非常复杂,目前还没有详细的方案,要查看下来的实际情况,根据市里的最终方案进行。”

昨日下午,《生活常州》从常州市教育局了解到,对于无证幼儿园的整治工作,需要公安、工商、教育等多家部门联合执法。目前,市里相关部门仍在制定详细方案,近期将出台具体文件。

### 专家: 整治不能搞一刀切

《生活常州》查阅相关资料得知,国家教育部副部长陈小娅曾表示,政府应该鼓励社会力量办园,构建多样化的办园体制,来满足多样化的市场需求。但如何正确引导民间力量参与学前教育,规范和完善社会力量办园?目前政府还没有给出答案。

常州市一名资深教育专家指

出,对“山寨幼儿园”的整治,如果全部取缔,那么还会死灰复燃。相关部门应该制定一套标本兼治的方法。安置分流是一方面,更重要的是要根据生源情况,加大政府投入,新建一批幼儿园,并进行合理设置。

另外,针对时下的“人托难”问题,该专家还指出,常州公办幼儿园走的市场化路子,各项收费不高,每年收支勉强平衡,又谈何自身发展?学校教学场地、教学设置等软硬件设置没有增加,又谈何逐年增收学生?所以,这些公办幼儿园只能把招生名额降到最低,仅仅是这个最低点,也让园方在办学上捉襟见肘。而民办学校,各项教学设施比较高端,但所需维护费用也相应增加,这些费用政府只能转嫁到学费里,每月几千,每年动辄几万的学费,让工薪阶层负担不起。“人托难”的根源在于教育资源的分配不合理。

“山寨幼儿园”何去何从?本报将继续关注。

周青 姚斌